



NARODOWA
STRATEGIA SPÓJNOŚCI



UNIA
EUROPEJSKA



Poznań, dnia 27/01/2022r.

POWIADOMIENIE O ZMIANACH SWZ

Dotyczy: specyfikacji warunków zamówienia w przetargu nieograniczonym na sukcesywną dostawę sprzętu komputerowego (notebooków) dla jednostek UAM, na okres 1 roku, z prawem opcji –nr sprawy ZP/4832/D/21.

Szanowni Państwo,

Zgodnie z art. 135 ust. 1 i 2 oraz art. 137 ust. 1, 2 i 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. 2021 poz. 1129 ze zm.) uprzejmie informuję, że wpłynęło zapytanie dotyczące specyfikacji warunków zamówienia. Poniżej Zamawiający przedstawia zadane pytania i dotyczące ich odpowiedzi oraz modyfikację SWZ.

Szanowni Państwo, W nawiązaniu do wyżej wymienionego postępowania wnosimy o bezwzględną zmianę zapisów SIWZ i doprowadzenie postępowania do zgodności z przepisami w tym przepisami ustawy Prawo Zamówień Publicznych. W obecnym stanie faktycznym postępowanie narusza elementarne zasady udzielania zamówień publicznych poprzez opis przedmiotu zamówienia możliwy do spełnienia tylko i wyłącznie przez jeden produkt. W konsekwencji prowadzi to do uzależnienia wyniku postępowania od producenta lub jego przedstawiciela w Polsce, co jest prawnie niedopuszczalne.

Dokonane przez Zamawiającego zawężenie możliwych do zastosowania rozwiązań, nie znajdujące uzasadnienia w specyfice przedmiotu zamówienia ani obiektywnych wymaganiach Zamawiającego, stanowi naruszenie zasad uczciwej konkurencji i równego traktowania wykonawców. Zgodnie z wyrokiem KIO z 16 maja 2008 r.; sygn. akt: KIO/UZP 423/08: "Opis przedmiotu zamówienia powinien być dokonany w sposób obiektywny i nieutrudniający uczciwej konkurencji, nie może zawierać sformułowań, które powodują uprzywilejowanie określonych wykonawców lub dyskryminowanie innych, uniemożliwiając im złożenie oferty. Naruszeniem zasady uczciwej konkurencji jest opisanie przedmiotu zamówienia z użyciem oznaczeń wskazujących na konkretnego producenta lub konkretny produkt albo z użyciem parametrów wskazujących na konkretnego producenta, dostawcę albo konkretny wyrób." Orzecznictwo Krajowej Izby Odwoławczej wielokrotnie w swych orzeczeniach podkreślało, że Zamawiający musi potrafić każdorazowo wykazać swoje uzasadnione potrzeby, jeśli nie w ramach postanowień SIWZ to w toku weryfikacji np. podczas rozpatrywania wniesionego odwołania. Należy przywołać za orzecznictwem: "Izba wielokrotnie wskazywała w orzecznictwie, (...) na kwestie: "uzasadnionych potrzeb Zamawiającego" (przykładowo wyrok KIO z dnia 5 lipca 2012 r., sygn. akt: KIO 1307/11, tudzież wyrok KIO z dnia 12 lipca 2012 r., sygn. akt: KIO 1360/12), czy też "obiektywnych okoliczności" (za wyrokiem z dnia 8 lipca 2011 r., sygn. akt: 1344/11). Podobnie, w uchwale KIO z dnia 27 września 2012 r., sygn. akt: KIO/KD 80/12.

ul. H. Wieniawskiego 1, Collegium Minus, 61-712 Poznań
NIP 777 00 06 350, REGON 000001293
tel. +48 61 829 43 92, 61 829 43 08, fax +48 61 829 44 44
rectorof@amu.edu.pl

www.amu.edu.pl

Ponadto pragniemy zwrócić uwagę Zamawiającego na nowelizację ustawy PZP, która weszła w życie z dniem 01.01.2021 r. Rada Zamówień Publicznych, doceniając wagę analizy potrzeb i wymagań, o której mowa w art. 83 ustawy z dnia 11 września 2019 r. (Dz.U. poz. 2019, późn.zm.), dla przygotowania i przeprowadzenia procesu zakupowego udzielenia zamówień klasycznych o wartościach równych i przekraczających progi unijne zgodnie z celami nowej ustawy, jakimi są w szczególności podniesienie efektywności oraz konkurencyjności udzielanych zamówień, a także otwarcie na nowe propozycje rynkowe, przygotowała wskazówki interpretacyjne nowego przepisu, mając nadzieję, iż okażą się one przydatne do jej dokonania. W analizie tej, zwrócono uwagę m.in. na obiektywne potrzeby Zamawiającego. W opinii Wykonawcy, faworyzowanie jedyne go producenta spełniającego wytyczne OPZ głównie poprzez mało istotne na etapie użytkowania sprzętu parametry, nie stanowi obiektywnej potrzeby Zamawiającego.

W związku z powyższym wnosimy o wykreślenie/modyfikację treści OPZ:

Pytanie nr 1 Bezpieczeństwo

Wnosimy o modyfikację zapisów, które uniemożliwiają zaoferowanie laptopa innego niż firmy Dell:

System diagnostyczny z graficzny interfejsem dostępny z poziomu BIOS lub menu BOOT'owania umożliwiający użytkownikowi przeprowadzenie wstępnej diagnostyki awarii poprzez przetestowanie: procesora, pamięci RAM, dysku, płyty głównej i wyświetlacza. Pełna funkcjonalność systemu diagnostycznego musi być dostępna również w przypadku braku lub uszkodzenia oraz sformatowania dysku twardego, braku dostępu do sieci LAN i internetu oraz nie może być realizowana przez narzędzia zewnętrzne podłączane do komputera (np. pamięć USB flash].

Lub

System diagnostyczny z graficzny interfejsem dostępny z poziomu BIOS lub menu BOOT'owania umożliwiający użytkownikowi przeprowadzenie wstępnej diagnostyki awarii poprzez przetestowanie: procesora, pamięci RAM, dysku, płyty głównej i wyświetlacza. Pełna funkcjonalność systemu diagnostycznego musi być dostępna również w przypadku braku lub uszkodzenia oraz sformatowania dysku twardego, braku dostępu do sieci LAN i internetu oraz nie może być realizowana przez narzędzia zewnętrzne podłączane do komputera (np. pamięć USB flash].

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający modyfikuje zapis na :

System diagnostyczny z graficzny interfejsem dostępny z poziomu BIOS lub menu BOOT'owania umożliwiający użytkownikowi przeprowadzenie wstępnej diagnostyki awarii poprzez przetestowanie: procesora, pamięci RAM, dysku, płyty głównej. Pełna funkcjonalność systemu diagnostycznego musi być dostępna również w przypadku braku lub uszkodzenia oraz sformatowania dysku twardego, braku dostępu do sieci LAN i internetu oraz nie może być realizowana przez narzędzia zewnętrzne podłączane do komputera (np. pamięć USB flash].

Pytanie nr 2 Bateria i zasilanie

Zamawiający wymaga baterii 45Whr, natomiast w kryterium dodatkowym, Wykonawca który zaoferuje laptopa z baterią min. 50Whr, otrzyma 10%. Kryterium to stanowi istotną część oceny ofert. Podkreślić jednak należy, iż między baterią 45Whr a 50Whr jest znikoma różnica jeśli chodzi o pojemność. Dodatkowo, w przypadku baterii, parametr określający jej pojemność, nie ma odzwierciedlenia w sposób proporcjonalny do czasu pracy urządzenia. Istnieje wiele testów, które udowadniają, że baterie o mniejszej pojemności, wykonane w lepszej technologii, dodatkowo wsparte lepszą optymalizacją, są wydajniejsze od baterii o większej pojemności. W związku z tym, kryterium oceny w tym konkretnym przypadku, nie znajduje uzasadnienia co do korzyści wynikających z zaoferowania baterii o pojemności zaledwie 5Whr większej od wymaganej, prowadząc jedynie do ograniczenia konkurencji. Dlatego zwracamy się do Zamawiającego z prośbą o zmianę kryterium, na czas pracy na baterii według oficjalnych danych producenta. Zapewni to Zamawiającemu, że zaoferowany parametr wpłynie bezpośrednio na poprawę komfortu pracy jakim jest dłuższy czas pracy bez zasilania sieciowego, co w przypadku baterii jest jej najistotniejszą cechą.

ODPOWIEDŹ:

NIE

Zamawiający przypomina , że wymaga dostarczenie laptopa z bateria o min. 40WHr (a nie 45), natomiast punktuje 50WHr.

Jednocześnie Zamawiający informuje, że zmianie ulegają terminy składania i otwarcia ofert:

Termin składania ofert zostaje przesunięty z dnia 11-01-2022 r., godz. 10:00 na dzień **31-01-2022 r., godz.: 10:00.**

Termin otwarcia ofert zostaje przesunięty z dnia 11-01-2022 r., godz. 10:30 na dzień **31-01-2022 r., godz.: 10:30.**

W związku z powyższym zmianie ulegają zapisy rozdziału 15 SWZ. Punkt. 15.1 SWZ otrzymuje następujące brzmienie: „15.1 Wykonawca pozostaje związany ofertą do dnia: **30-04-2022 r.**”

REKTOR
Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu

prof. dr hab. Bogumiła Kaniewska

